

全市普通中小学寒假时间确定 市区初中小学不举行期末考试



定好闹钟 10点开抢2000万元消费券

每人可领50元券包1个,含10元、20元两种面值

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)昨日,记者从市商务局了解到,郑州元旦、春节“双节”促消费系列活动已经拉开序幕。30日上午10点,第一期2000万元惠民消费券开抢。

本期惠民通用消费券总计发放2000万元,每人限领50元券包1个,内含10元、20元、20元不同面值消费券3张。其中,10元券在消费满30元时使用,20元券在消费满50元时使用。每人每天限使用1张。使用时间:2022年12月30日10:00—2023年1月15日24:00。

消费券以电子消费券形式发放,郑州市市内八区(中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区、郑东新区、经开

区、高新区)人员(包括外地来郑人员)通过支付宝APP、“郑好办”APP活动页面均可参与领取,先到先得,领完为止。

消费者领取的惠民通用消费券,可在郑州市市内八区的商超、餐饮等行业线下实体商家使用,商家须支持支付宝付款方式(支付宝联系电话:95188-1)。

消费券可与商家提供的优惠券叠加使用。消费者在活动商家使用消费券时,符合满减标准的自动核销;过期未使用的,自动收回。活动严禁以虚假交易等方式套取消费券补贴,对有以上行为的单位和个人,取消活动参与资格;涉嫌违法的,依法追究法律责任。

全市中小学寒假时间

年级	起始时间	结束时间
小学、初一、初二	2022年12月31日	2023年2月6日结束 2月7日正式上课
高一	2023年1月7日	
初三、高二、高三	2023年1月14日	

(市属中职学校、幼儿园参照执行)

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张勤 王红)昨日,记者从市教育局了解到,结合郑州市当前疫情形势和教育教学工作实际,市教育局对本学期中小学和幼儿园期末教育教学工作进行优化调整,确定今年寒假起止时间。同时,初中和小学不再进行期末考试。

根据规定,小学,初中

一、二年级于2022年12月31日开始放寒假;高一年级于2023年1月7日开始放寒假;初三、高二、高三年级于2023年1月14日开始放寒假。全市普通中小学寒假于2023年2月6日止,2月7日正式上课。市属中职学校、幼儿园参照执行。

义务教育阶段学校本学期不进行期末考试,各

学校可采取多种方式对学生进行综合素质评价。高中各年级期末考试在春季开学后由各学校自行组织。

市教育局要求,各学校、学科组、班级要对本学期教育教学质量进行深入评估分析,进一步查缺补漏,做好教育教学有效衔接,促进学生学业水平进一步持续发展。

郑州市科技工业学校 立足课堂主阵地,思政教育浸润学子心灵

德是做人之本,德育是教育之魂,教育的根本任务是立德树人,培养学生成为什么样的人,是教育工作者孜孜不倦为之努力的根本。在郑州市科技工业学校,将学生培养为具有高尚的文化素养、健康的审美情趣、乐观的生活态度的人才,已经贯穿教育教学始终。课程育人,思政引领,在这里,渐渐开出瑰丽的“花”。
正观新闻·郑州晚报记者 张勤 文/图



课程:盯准大目标,精选“小”素材

在郑州市科技工业学校服装设计专业,王紫涵特别喜欢上专业课。在她看来,每次上课都是一次美的享受。“比如我们复原了一幅唐朝名画,有妆容设计,有服装制作,通过溯源中国美学,让大家对中国审美精神有了新的了解。”

教科室主任花芬也是学校服装部负责人,他们的《服饰配件设计与制作》课程入选河南省首批职业教育与继续教育课程思政示范课程名单。课程根据服装设计与工艺专业的特色和优势,深入研究育人目标,选取了大量中国传统服

饰手工艺,教育引导学子立足时代、扎根人民、深入生活,树立正确的艺术观和创作观。

《服饰配件设计与制作》有8个子项目,教师们精心设计课堂教学,将课程思政细心融入其中。

在思政课教学中,教师对素材的选用直接关系到教学的质量。好的素材,可以丰富教学内容、营造教学情境,让学生在活动和体验中、在积极的情绪中受到精神力量的熏陶,达到“情”与“思”的完美结合。

唐代名画《捣练图》进入课堂,同学们学习《捣练图》上的唐代服饰特

征和绘图设计,复原齐胸襦裙。“我们通过《捣练图》历史背景文化,引导学生传承中国美学,推动中华优秀传统文化融入教育教学,培养学生对中国传统服饰文化的认知,增强学生民族文化自信,能够自己总结出中国传统服饰文化的知识。”花芬说。

在课程《灰缬的制作2——入染、刮灰》中,22级女生赵文慧了解到万物皆可染,使用废弃的材质进行染色,她被中国传统色彩所惊艳。“学习这些课程,大家增强了自己的环保意识。”赵文慧说,中国美学之美,随处可见。

德育:立德树人,课程思政浸润心灵

思政如水纯净,涤荡学生心灵,滋养学生成长。

郑州市科技工业学校大力推进课程思政建设,着眼于培养经济社会高质量发展需要的中等专业技术技能人才的目标定位,在教学实践中充分体现思想性、职业性。学校出台课程思政实施方案,启动课程思政示范课程建设,将思想政治教育元素融入各类课程教学,促使学校全体教师各项教学活动与教书育人同向同行,促进思想政治教育与知识体系教育的有机统一。在实现提高学生文化知识和职业技能目标的同时,有效将职业素养、职业道

德等内容有机融入课程教学中。

为发挥全体教师育人的主体作用,郑州市科技工业学校制订并落实以“课程思政”为目标的课堂教学改革方案,鼓励教师梳理各门课程所蕴含的思想政治教育元素和所承载的思想政治教育功能,在传授知识、培养能力外,重视对学生思想价值观的引领。

2021年12月8日,郑州市科技工业学校课程思政教学研究中心正式启用。该中心入选河南省首批职业教育与继续教育课程思政教学研究示范中心名单。自启用以来,学校不断完善课程思政实施

方案,通过组织教师参加课程思政能力的系列培训、撰写课程思政教学案例和教学反思等措施,努力提高教师课程思政的育人意识和育人能力,取得了一定的效果。

“深化思想政治教育,推进学校德育工作改革创新,首先将学生培养成为爱党爱国、拥有梦想、具有良好道德品质和文明行为习惯的社会主义合格公民。”郑州市科技工业学校给出这样的答案。

帮助中职学生扣好“人生第一粒扣子”,为学生的成长,注入“强大精神力量”,郑州市科技工业学校致力于提交一份“立德树人”的满意答卷。